

宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2023年
7月24日
星期一
癸卯年六月初七

陕西一级报纸
总第10743期 今日八版
宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号CN 61-0008



奋进十四五 国企显担当

宝鸡国企改革三年行动成果集中展示今日启动

本报讯（王秀芳）展示宝鸡担当有为国企风采，宣传国有企业改革创新成果。宝鸡市国企改革三年行动风采成果展活动继网络宣传之后，宝鸡日报全媒体今日启动国企改革三年行动成果展示，今天推出第一篇报道（详见第八版），今后将陆续推出系列报道，集中展示国企改革所取得的显著成效和企业创新发展的宝贵经验。

自今年5月15日起，市国资委、宝鸡日报社、宝鸡企业及企业家联合会共同举办了“奋进‘十四五’国

企有担当——宝鸡市国企改革三年行动风采成果展”活动，在社会上产生了广泛影响。为进一步宣传展示我市国企改革成就，取得突出业绩的国有企业及企业先进人物典型，提振宝鸡企业信心，为宝鸡企业高质量发展鼓劲加油，即日起，宝鸡日报全媒体记者将走进国企，采取党报全媒体联动形式，对驻宝中省属企业及市属国有企业和典型人物进行全方位全景式宣传报道，展示国企改革深化改革创新、高质量发展的成果和国企先进人物榜样的力量。



奋进中国式现代化新征程 谱写宝鸡高质量发展新篇章

项目建设势如虹 比拼争先热潮涌

——市委十三届四次全体（扩大）会议重点项目观摩侧记

本报记者 魏薇



眉县新丝路猕猴桃冷链物流园项目建设现场 谢克强摄



吉利新能源车型及发动机技改项目生产车间 谢克强摄

盛夏时节，西秦大地奏响铿锵旋律，重点项目建设如火如荼……7月19日至21日，市委十三届四次全体（扩大）会议举行重点项目观摩活动。市委书记杨广亭、市长王勇、市人大常委会主任景耀平，市领导丁胜仁、张礼进、时镇、王安中、高宏真、边雅妮、刘宏阳、张昭、张建科及各县区各部门负责同志参加观摩。

这次观摩既是对上半年项目建设的“大阅兵”，也是对各县区比学赶超的一次“大巡礼”。市委委员、市委候补委员等先后前往金台、渭滨、陈仓等11个县区和宝鸡高新区，观摩了32个省市区重点项目，所到之处，一幅幅转型升级、跨越发展的画卷跃然眼前；目光所及，一幕幕奋勇争

先、势如破竹的场景砥砺人心，充分展示了我市高质量发展的强劲脉动。

潜心动能 项目推进稳扎稳打

重大项目是高质量发展的“动力源”。三天来，观摩团深切地感知到：正施工的土建项目将播撒科技创新的种子，正安装的生产线蕴含传统产业提档升级的希望，正建设的新园区奏响产业结构调整强音……今年以来，全市上下认真贯彻落实省市“三个年”活动部署，深入开展高质量项目推进年活动，坚持“四看四比”机制，抓前期、促开工、抢进度，有力推进省市重点项目建设，顺利实现时间、任务“双过半”，可谓蹄疾步稳。

全年共谋划实施省级重点项目60个，至6月底，完成投资221.16亿元，完成率73.43%。实施市级重点项目762个，至6月底，完成投资956.95亿元，完成率73.79%。其中，新建项目488个，已开工455个，开工率93.24%。1-4月我市省市重点项目开工率、投资完成率斩获全省“四个第一”，1-5月、1-6月蝉联全省“三个第一”，高质量项目推进成效评价位居全省第二。

透过数字看发展，以亩均效益检验“赛马”。夏日炎炎，渭滨区智能扫地机生产制造项目正进行基础载体桩施工，生产一线热火朝天。“我们要建现代化、标准化车间和研发中心等，在提升清洁机械产业链水平上下功夫。”项目负责人

王涛介绍说，新技术将打破扫地机器人制造核心技术垄断，填补国内扫地机器人领域技术空白。

透过“篮子”看“菜品”，新发展理念贯穿始终。在建项目无不是严把项目“入口关”，充分考虑含金量、含新量、含绿量。吉利新能源车型及发动机技改项目标志着我市乘用车向新能源转型迈出实质性步伐，陕西西岳制药（扶风）有限公司生物医药二期项目年生产制剂12亿片（粒）、年产值5亿元。

透过项目看成色，力促产业链提升是关键所在。这些项目围绕我市重点产业链群下功夫，主要精力向重点产业链群聚焦，切实让链式项目多起来，链条产业强起来。

（下转第二版）

本报讯（记者 李小玮）

7月22日下午，市长王勇主持召开市政府今年第十二次常务会议，分析上半年经济形势，安排部署下半年工作。

会议指出，上半年，全市经济运行呈现稳定恢复、总体向好态势，经济总量平稳增长，高质量项目建设成效显著，财税收入快速增长，外贸出口强劲增长，农业生产平稳增长，市场消费加速恢复，创新驱动再创佳绩，经济活力持续增强，安全生产形势稳定向好。下半年，各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和省委、省政府工作要求，围绕高质量发展目标任务，强化发展信心，强化目标导向、问题导向，强化实体经济，抢抓三季度、奋战下半年，全力以赴推动经济稳步回升。

会议要求，要狠抓工业增长，坚持一企一策，支持企业扩大生产，服务好新增产能项目，加强规上企业培育，尽快形成新的增量。要狠抓消费促进，精心办好啤酒节等活动，加快特色街区、品质酒店、5A级景区及城市商圈建设，加速文旅消费提质升级。要持续抓好项目建设、招商引资、乡村振兴、城镇建设、改革开放、生态保护等重点工作。要更好统筹发展和安全，做好迎峰度夏电力保供、防汛抗旱等各项工作，积极稳妥化解债务风险，牢牢守住粮食安全、安全生产、社会稳定底线。

会议强调，各县区、各部门要进一步凝心聚力，狠抓落实，完善闭环落实机制，加大跟踪问效力度，以钉钉子精神一项一项抓推进、一件一件抓落实，努力完成全年各项目标任务，以优异成绩体现开展“三个年”活动成效。

奋战二季度 冲刺全年胜

市政府召开今年第十二次常务会议

晒一晒，比一比，看看谁家干得好——

县区（园区）一周工作亮点扫描

县区(园区)	工作亮点
岐山县	●近日，岐山县党群服务中心建成揭牌，为全县非公经济组织、新业态新就业群体、“小个专”从业人员等提供红色教育、初心体验、业务培训、就业指导和商务洽谈等便利服务。
扶风县	●7月18日上午，位于扶风工业园区的大恒制药保健品中药前处理及提取生产线建设项目举行点火仪式，进入试运行阶段。该项目总投资1.5亿元，占地24亩，投产后年可处理中药材1000吨，预计年产值约4亿元，提供就业岗位100多个。
眉县	●近日，眉县被陕西省人民政府通报表彰为“2022年度县域经济高质量发展考核优秀奖”。
千阳县	●近日，千阳县主要领导带队，赴吉利装璜材料有限公司、谷川实业(集团)有限公司、阿里巴巴集团、浙江省陕西商会开展招商项目考察对接工作，初步达成合作意向。
陇县	●近日，陇县政府主要领导带队前往延安市、榆林市、宁夏回族自治区等地，就国家乡村振兴示范县创建、煤炭产业开发、现代农业等工作进行专题考察，学习外地的先进经验做法。
凤县	●近日，市发展和改革委员会印发《关于全市2023年1-6月份项目谋划情况的通报》，上半年凤县谋划项目数量位居全市各县区第三名，项目总投资额位居全市各县区第一名。
太白县	●7月18日晚，太白县第十四届旅游避暑季开幕。本次活动以“19℃太白欢迎您”为主题，将持续至8月17日，其间围绕“避暑度假”“体育赛事”“乡村旅游”三个系列举办17项活动。
麟游县	●今年以来，麟游县建立“包抓制、晾晒制、督办制”的项目推进机制，全县实施市、县级重点项目213个，目前已开工194个，完成投资122亿元，占年度投资的78%。
金台区	●金台区积极谋划申报项目，上半年共谋划项目614个，申报中央预算内项目85个。 ●7月19日，金台区举办“双千工程”轮椅暨就业项目扶持基金发放仪式，全区百余名残疾人获赠轮椅、扶持金等物资，价值30余万元。 ●今年以来，金台区把“稳就业、保民生”摆在突出位置，截至目前，全区城镇新增就业5458人，农村劳动力转移就业39432人，发放创业担保贷款5080万元。

县区(园区)	工作亮点
渭滨区	●近日，渭滨区陕西长岭特种设备有限公司获评工信部第五批专精特新“小巨人”企业，麦克传感器股份有限公司通过工信部第二批专精特新“小巨人”企业复核。
陈仓区	●7月17日，2023中国·宝鸡国际(丝路)美食博览会“一县一桌特色美食”技能大赛暨“宝鸡名小吃”评选活动启动，共有30套“一县一桌特色美食”和臊子面、面皮、羊肉泡馍、豆花泡馍、锅盔、糕点、扯面等7类89个宝鸡名小吃参加本次活动。
凤翔区	●2023年，凤翔区实施总投资733.14亿元、年度投资191.91亿元的重点项目340个，目前已开工322个，开工率94.7%，完成投资145.65亿元，占年度计划的75.9%。 ●近日，西凤酒在韩国首尔成功举办“中国红·红西凤”凤香盛宴，荣获“韩国酒类鉴赏大赛”特等奖及“Best of 2023”大奖。
宝鸡高新区	●宝鸡高新区今年共实施重点项目130个，总投资855亿元，年度投资205亿元，形成“周调度、月通报、月督查”工作机制，持续加快项目建设。截至目前，重点项目投资完成率达71%。 ●近日，陕西省工业和信息化厅公布了第五批专精特新“小巨人”企业公示名单，宝鸡高新区4家企业榜上有名。目前，宝鸡高新区累计获批专精特新“小巨人”企业19家，占全市总量的60%以上。
蔡家坡经开区	●7月19日，蔡家坡经开区管委会与陕西华源昌茂智能装备科技有限公司签订高性能混凝土叠合楼板项目。项目总投资2亿元，分3期建设。
蟠龙新区	●今年，蟠龙新区实施重点项目52个，年度计划投资57.3亿元。其中省市级重点项目28个，年度计划投资34.5亿元。截至目前，省市级重点项目开工率100%，投资完成率77.2%；区级重点项目开工率90.5%，投资完成率76.8%。
宝鸡港务区	●截至6月底，宝鸡港务区完成招商引资到位资金22.6亿元，其中省际到位资金19.4亿元，分别占全年任务的66.48%和64.82%。签订亿元以上项目4个，其中5亿元至10亿元项目2个。 ●宝鸡港务集团公司与陕西泽诚供应链管理公司合资成立陕西西诚大宗供应链公司，已完成10单钢材购销业务，实现营业额8700余万元。

（本报记者李小玮整理）